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ЗМІСТ

I. ВСТУП

Тема 1. МІСІЯ

ЗУСТРІЧ ПЕРША. ДІЗНАЄМОСЯ ПРО МЕТУ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЩО ПОТРІБНО ВЗЯТИ ІЗ СОБОЮ ДО ПОДОРОЖІ

Розділ ІІ. СТВОРЮЄМО ВЛАСНУ ЕКОСИСТЕМУ

Тема 2. ПОВІТРЯ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЧОМУ ЧИСТЕ ПОВІТРЯ СТАЄ ПРОБЛЕМОЮ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ ЗАЛИШАТИ ПОВІТРЯ ЧИСТИМ

Діємо вже сьогодні!

Даємо відпочити автомобілю Сприяємо роботі фабрик кисню Дбаємо про зелених друзів Дбаємо про повітря у приміщеннях

Зменшуємо використання засобів побутової хімії ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯК ЗАБЕЗПЕЧИТИ ЧИСТОТУ ПОВІТРЯ ПІД ЧАС ЗОРЯНОЇ ПОДОРОЖІ

Тема 3. ВОДА ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКА РОЛЬ ВОДИ В ЖИТТІ ЛЮДИНИ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ ЗБЕРЕГТИ ВОДУ

Діємо вже сьогодні!

Зменшуємо витрати води на себе і спільні потреби родини Зменшуємо забруднення води Зберігаємо воду під час поливу Вчасно ремонтуємо сантехніку

ЗУСТРІЧ ІІІ. ЯК ВЛАШТУВАТИ ВОДОПОСТАЧАННЯ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Тема 4. ЕНЕРГІЯ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКА РОЛЬ ЕНЕРГІЇ В ЖИТТІ СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ

ЗУСТРІЧ ІІ. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ ЗБЕРЕГТИ ЕНЕРГІЮ

Діємо вже сьогодні!

Раціонально освітлюємо квартиру Зберігаємо енергію в побуті

Зберігаємо електроенергію при користуванні електроприладами Зменшуємо витрати на опалювання Зберігаємо енергію під час приготування

ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯК ЗБЕРІГАТИ ЕНЕРГІЮ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Тема 5. ХАРЧУВАННЯ ЗУСТРІЧ І. ЩО ТАКЕ РАЦІОНАЛЬНЕ ХАРЧУВАННЯ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК ЗРОБИТИ СВОЄ ХАРЧУВАННЯ КОРИСНИМ ДЛЯ СЕБЕ І ДЛЯ ПЛАНЕТИ

Діємо вже сьогодні!

Пам’ятаймо про піраміду харчування Стратегічно змінюємо меню Збираймо свій урожай






Сам собі шеф-кухар ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯК ВЛАШТУВАТИ СИСТЕМУ ХАРЧУВАННЯ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Тема 6. ВІДХОДИ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЧОМУ ВІДХОДИ СТАЮТЬ ХВОРОБОЮ ЦИВІЛІЗАЦІЇ

ЗУСТРІЧ ІІ. ЩО РОБИТИ З ВІДХОДАМИ ЩОДНЯ І ВСЕ ЖИТТЯ

Діємо вже сьогодні!

Купуємо товари тривалого використання Обираємо скляну тару Сортуємо відходи Створюємо власний секонд-хенд Не смітимо, а прибираємо

Проводимо інформаційно-агітаційну кампанію ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯК ВИКОРИСТАТИ ВІДХОДИ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Розділ ІІІ.

РОЗБУДОВУЄМО ЗБАЛАНСОВАНУ ЕКОНОМІКУ

Тема 7. ЕКОНОМІКА СТІЙКОГО РОЗВИТКУ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКИМ ЧИНОМ ЗАБЕЗПЕЧИТИ СВОЄ ЖИТТЯ І РОЗВИТОК ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК ОПТИМІЗУВАТИ СПОЖИВАННЯ

Діємо вже сьогодні!

Стаємо ощадливими покупцями Обираємо товари тривалого використання Заощаджуємо на комунальних платежах

Не купуємо товари, що шкодять живій природі Заощаджуємо на корисне і цікаве

ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯКИМ ЧИНОМ ОРГАНІЗУВАТИ ВИРОБНИЦТВО, СПОЖИВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ ТОВАРІВ І ПОСЛУГ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Розділ ІV. СУСПІЛЬНЕ ЖИТТЯ

Тема 8. СТАЛЕ СУСПІЛЬСТВО – СУСПІЛЬСТВО ДЛЯ ВСІХ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКИМ Є СУСПІЛЬСТВО ДЛЯ ВСІХ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ ЖИТТЯ КЛАСУ ТА ШКОЛИ СТАЛО КОМФОРТНІШИМ

Діємо вже сьогодні!

Виробляємо правила життя класу Беремо активну участь в обговоренні життя класу Як маємо приймати рішення

Дотримуємося прав і виконання обов’язків у шкільному колективі Беремо участь в акціях для покращання життя школи, громади Беремо участь у діяльності органів учнівського самоврядування

ЗУСТРІЧ ІІІ. ЯК ОРГАНІЗУВАТИ СУСПІЛЬНЕ ЖИТТЯ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Тема 9. СТАЛЕ СУСПІЛЬСТВО – ЗДОРОВЕ СУСПІЛЬСТВО ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКА ЛЮДИНА ВВАЖАЄТЬСЯ ЗДОРОВОЮ

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ ЗРОБИТИ САМИХ СЕБЕ І СУСПІЛЬСТВО ЗДОРОВІШИМИ

Діємо вже сьогодні!

Пам’ятаймо про правила здорового харчування Формуємо здоровий спосіб життя Пам’ятаємо про прості речі, що підтримують здоров’я






Поважаємо тих, хто поряд із нами Проаналізуймо себе Шукаємо скарби в кожній людині Плануємо своє життя Визначаємо життєву стратегію Підтримуємо тих, хто поряд

Виявляємо позитивне в кожному дні Влаштовуємо свято

ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯК ЗБЕРЕГТИ ЗДОРОВ’Я ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Тема 10. СТАЛЕ СУСПІЛЬСТВО – СУСПІЛЬСТВО КУЛЬТУРНИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЧОМУ СТІЙКЕ СУСПІЛЬСТВО ПОТРЕБУЄ КУЛЬТУРИ ВЗАЄМОВІДНОСИН

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЯК МОЖНА ДІЯТИ, ЩОБ НАЛАГОДИТИ КУЛЬТУРНІ ВЗАЄМОВІДНОСИНИ ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯКИМИ БУДУТЬ СТОСУНКИ МІЖ КОСМІЧНИМИ

МАНДРІВНИКАМИ ПІД ЧАС ПОДОРОЖІ

Тема 11. СТАЛЕ СУСПІЛЬСТВО – СУСПІЛЬСТВО, ЩО НАВЧАЄТЬСЯ ЗУСТРІЧ ПЕРША. ЯКИМ Є СУСПІЛЬСТВО ЩО НАВЧАЄТЬСЯ ЗУСТРІЧ ДРУГА ЯК ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАВЧАННЯ ПРОТЯГОМ ЖИТТЯ

Діємо вже сьогодні!

Вчимося в інших людей, ставлячи запитання Знаходимо інформацію в Інтернеті

Правильно використовуємо телевізор як джерело інформації Читаймо вдумливо Навчаємо інших

Дізнаємося де, крім школи, можна навчитися чогось цікавого чи корисного ЗУСТРІЧ ТРЕТЯ. ЯКИМ ЧИНОМ ОРГАНІЗУВАТИ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ПОЛЬОТУ

Розділ V.

ОБИРАЄМО НОВИЙ СТИЛЬ ЖИТТЯ






Дорогі друзі!

Перед вами посібник з нового предмета з незвичною назвою «Уроки для сталого розвитку», тобто протягом року ви зможете зробити щось для стійкого розвитку людства. Можливо, ви не знаєте, що таке сталий, або стійкий, розвиток? Чому він важливий для кожного з нас? Які кроки можна здійснити для його забезпечення? Спробуймо знайти відповідіна ці й інші запитання.

Сталим розвитком називають такий підхід до життя, коли інтереси суспільства спрямовані на задоволення потреб не лише нинішніх мешканцівпланети Земля,а й наступних поколінь.

Для кожного землянина сталий розвиток – це необхідність розумно використовувати будь-які ресурси, необхідні для повноцінного життя, в такій кількості, аби бути упевненим, що їх вистачить для всіх і сьогодні,і завтра. Рухатися разом зусім людством у напрямі стійкого розвитку означає:

-засвоїти знання про сталий розвиток та шляхи його досягнення, усвідомити необхідність збереження глобальної рівноваги та свою причетність до проблем навколишнього середовища і долі людства,переходу населення України на сталий стиль життя;

-сформувати моделі поведінки та дій,що відповідають потребам стійкого розвитку;

-поставитись до проблем незбалансованого розвитку цивілізації як до особистісно важливих, пов’язаних ізвласним життям,навчитись свідомо обирати дії та вчинки для сталого розвитку.

Таким чином, завдання кожного уроку з предмета - формування у вас нових ідей щодо

сталого розвитку і, якщо це необхідно, внесення змін до своїх звичок і поведінки. Досягнення цього результату можливо насамперед за умови вашої власної активності та бажання працювати.

Уроки для сталого розвитку будуть не зовсім звичайними, оскільки основна частина навчального часу відводиться для практики. Інформацію, отриману на уроках, потрібно не заучувати, а обмірковувати і усвідомлювати, яким чином ці знання можуть бути використані вами не тільки у дорослому житті, а вже сьогодні і завтра. У цьому вам допоможуть численні практичні завдання, вправи,аналізвласного стилю життя.

На уроках ви зможете отримати важливий досвід спільної діяльності, адже цікаві думки народжуються тільки там, де йде обмін ідеями. Ви навчатимете одне одного, працюючи в постійних командах, змінних малих групах, загальному колі. Намагайтеся бути активними і толерантними, оскільки кожна думка і будь-яка ідея єцінними у спільній роботі.

Бажано вести зошит або створити власне портфоліо і записувати все, що здалося вам важливим, новим або те, що потребує роз'яснення. Фіксуйте свої думки, пропозиції, ідеї, зауваження, доповнення,запитання.

Починаючи вивчення предмета,ознайомтеся зпосібником.










ЯК ПРАЦЮВАТИ ЗПОСІБНИКОМ

1.Матеріалпосібника читайте уважно та обов’язково повністю - у класі чи вдома.

2.У посібнику передбачено колективні завдання, проекти і вправи для виконання в класі. Працюйте над ними в командах або малих групах, дотримуючись правил. Це сприятиме як навчанню, так і цікавому спілкуванню.

3. Під рубрикою  ви знайдете завдання для колективної роботи. Рубрика  означає, що перед вами текст,зяким ви працюватимете відповідно до інструкції,розміщеної перед ним.

4.Наприкінці кожного уроку-зустрічі є рубрика . Тут розміщено завдання, за допомогою яких можна перевірити свій рівень досягнення результатів уроку.

5.Завершує матеріал кожної зустрічі рубрика , де знаходиться домашнє завдання. Вибирайте з них ті, працювати над якими вам буде дійсно цікаво (або ті, які вам порадить вчитель, оскільки вони важливі для наступного уроку).

6.У матеріалі першої зустрічі з кожної теми з позначкою вміщено спеціальні завдання для групових проектів. Обравши собі одне із завдань, ви маєте об’єднатись з іншими учнями, які хочуть працювати над цією темою,і спланувати виконання проекту.

7.Нарешті, у кожній темі ви знайдете спеціальні опитувальники-завдання – аудити для дослідження власного стилю життя. Сподіваємося, що виконання цих завдань принесе вам задоволення у процесі роботи над темою.

Бажаємо, щоб ваші власні відкриття під час вивчення цього курсу були несподіваними,

важливими для вас і захоплюючими. Ми впевнені в вашій рішучості долати перешкоди, які зустрінуться на цій дорозі.











Частина І. ВСТУП Тема 1. МІСІЯ

ЗУСТРІЧ ПЕРША. ДІЗНАЄМОСЯ ПРО МЕТУ

 Чи доводилось вам колись думати про те, як живе, функціонує людство на Землі, що потрібно йому для життя? У якій ситуації це було? Якими були ваші ідеї?

Настав день, коли ми можемо думати не тільки про життя на Землі, а й про освоєння інших планет. Саме вам Рада планети довірила спланувати найбільшу подорож в історії людства і взяти в ній участь. Вам потрібно спроектувати та обладнати зореліт - велетенський космічний корабель, здатний подолати неймовірно великі відстані.

Передбачається, що подорож триватиме 5000 років. Зореліт може взяти на борт не більше ніж 100 осіб. Оскільки мандрівка планується сьогодні, то під час її проектування ви можете використовувати лише відомі технології.

Не потрібно турбуватися про пілотування зорельоту та технічні питання подорожі – це завдання іншої групи людей. Ваша мета - побудувати придатний для життя мініатюрний світ, який мав би

збалансовану екосистему, та організувати гармонійне життя людей в цьому світі.

 1. Ви можете розпочати виконання цього завдання прямо зараз завдяки мозковому штурму і висловити свої ідеї, відповівши на запитання: «Що ви візьмете із собою в таку подорож?».

Проаналізуйте свої пропозиції і скажіть, чому ви обрали саме це? Чим керувались при виборі?

Тепер об’єднайтесь у малі групи та знов спробуйте дати відповіді на запитання:

1.Що ви візьмете із собою, аби забезпечити життя людей?

2.Кого ви запросите до подорожі?

Складіть необхідні переліки та представте їх класу, обґрунтовуючи кожен пункт.

 2. Кожна з пропозицій, висловлених групами, має право на існування, проте потрібно прийняти спільне рішення щодо загального плану підготовки. Визначте, як його можна виробити: поєднанням усіх думок, вибором найкращих з кожного варіанта, обранням одного варіанта чи в інший спосіб? Обговоріть ці можливості у загальному колі і прийміть спільне рішення.

Подумайте, чи важко було прийняти спільне рішення, чому? Чи важливо дотримуватися процедури прийняття рішень у майбутньому зорельоті? Чому?

 3. Об’єднайтесь у групи по 5-6 осіб – «команди зорельота» - та намалюйте його модель. Позначте на схемі чи малюнку, в яких частинах зорельота ви розташуєте те, що взяли із собою, де житимуть і працюватимуть учасники польоту. Ваше завдання - зробити зореліт настільки комфортним, добре спланованим і сповненим цікавих ідей, аби інші люди захотіли полетіти лише на ньому.











Зосередьте свою увагу на розташуванні всіх систем зорельоту на одній площині. Не варто брати до уваги невагомість як окреме ускладнення вашого завдання. Його розв’яже інженерна група.

Обговоріть у загальному колі: чи сподобалось вам працювати над підготовкою космічного польоту? Що видається вам найскладнішим у цій підготовці? Яке питання, на вашу думку, є найважливішим у плануванні польоту? Якими мають бути ваші наступні кроки?

Якщо вам цікаво...

Прочитайте фрагмент роману Р. Ханлайна «Пасинки Всесвіту». Поміркуйте, з якими проблемами зіткнулись учасники зоряної експедиції? Чого навчає цей випадок? Про що варто подумати, плануючи подібну подорож?

«Хью відкрив знайдену книгу. «Бортовий журналзорельота «Авангард», - прочитав він. - Що?! – закричав Джо. – Дай подивитись.

«3 червня. Політ продовжується за попередньої крейсерської швидкості»… «6 червня. О 04.31 спалахнув заколот. Молодший механік Хафф захопив декілька ярусів та,

проголосивши себе Капітаном, запропонував вахті здатися. Вахтовий офіцер оголосив його заарештованим та викликав каюту Капітана. Відповіді не було»…

«05.02. Повернувся посильний. Доповів, що інших посильних вбито. Його відпустили для того, щоб запропонувати вахті здатися. Заколотники дали нам строк до 05.15».

Наступний записзроблено іншим почерком.

«1 жовтня (приблизно) 2172 року. Я, Теодор Маусон, колишній рядовий інтендантської служби, мене сьогодні обрано капітаном «Авангарду». З часу занесення в цей журнал останнього запису багато змінилося. Заколот придушено або, вірніше, він припинився, але наслідки виявилися жахливі. Загинув майже весь командний склад, перебиті всі пілоти та інженери. Тому мене і обрали капітаном

– не знайшли кращого.

Ми втратили майже 90% екіпажу. З дня заколоту не робилися нові посіви, гідропонні ферми занедбані,запаси продовольства закінчуються.

Моє першочергове завдання – встановити хоч щось подібне до дисципліни. Потрібно поновити посіви та виставити постійну варту біля Допоміжного конвертора, який тепер став нашим єдиним джерелом світла,тепла та енергії».

Дата наступного запису не вказана.

«Останнім часом мені було не до акуратного ведення записів.

Я дуже старий і мені потрібно підшукувати собі наступника. Я останній, хто народився на Землі. У психології моїх людей відбуваються цікаві зміни. Вони відмовляються сприймати щось, не пов’язане з кораблем. Життя в них важке. Вони вирощують врожай для того, щоб потім воювати за нього та відбиватися від нападів залишків відступників, що ховаються на верхніх ярусах.

Я вирішив не залишати журнал на видноті, а сховати, а то якийсь ідіот пустить його на розпал. Нещодавно застав вахтового, коли він закладав у Конвертор останній безцінний

екземпляр «Загальноземної енциклопедії». Проклятий дурень не вміє ані читати, ані писати. Треба видати закон про охорону книг».

ЗУСТРІЧ ДРУГА. ЩО ПОТРІБНО ВЗЯТИ ІЗ СОБОЮ ДО ПОДОРОЖІ




 1. Об’єднайтесь у групи, в яких ви створювали модель зорельота. Обговоріть, чи з’явились у вас нові ідеї. Внесіть відповідні зміни у свою модель та представте її класу.














Плануючи політ, ви, напевно, замислились над різними сферами існування і життєдіяльності людини на Землі. Адже наша планета подібна до космічного корабля, що летить Всесвітом.

Чи згадували ви під час цієї роботи про ваше повсякденне життя? Про ваші потреби та потреби вашої родини, а також про те, як ви їх задовольняєте?

Ці міркування - вихідний пункт для ваших планів. Щоб спрямувати і конкретизувати їх, пропонуємо спеціальне опитування, що називається аудит (перевірка). Здійснення аудиту − не змагання. У цьому процесі немає «правильних» чи «неправильних» відповідей – тільки чесні й нечесні.

Після опрацювання тем курсу ви повернетесь до цих питань знову. Можливо, у ваших думках та стилі життя щось зміниться протягом року.

 2. Працюйте індивідуально, роблячи олівцем необхідні позначки, висловлюйте своє ставлення до тверджень чесно. Обирайте відповідь „так” чи „ні”, а там, де стоять цифри, позначте одну з них (врахуйте, що 1 – ніколи, 2 - інколи, 3 – часто, 4 – майже завжди, 5 – завжди). Не витрачайте багато часу на роздуми. Якщо твердження незрозуміле - зверніться до вчителя.

	АУДИТ 1
	 
	 
	 
	 
	 

	Залишаємо повітря чистим
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я регулярно провітрюю приміщення, де знаходжусьпротягом дня
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я знаю, наскільки різний транспорт забруднює повітря
	ні / так
	 
	 

	- Я роблю все можливе, щоб використовувати транспорт, який
	 
	 
	 
	 
	 

	найменше забруднює повітря
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я використовую велосипед чи ходжу пішки, коли це можливо
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я намагаюсь не використовувати аерозолі
	 
	ні / так
	 

	- Я намагаюсь висаджувати і вирощувати дерева й іншірослини
	 
	 
	ні / так

	- Я піклуюся вдома як мінімум про одну рослину
	 
	ні / так
	 

	Дбаємо про енергозбереження
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я завжди намагаюсь максимально використовуватиприродне освітлення
	 
	ні /так
	 

	- Я багато знаю про те, як користуватися побутовими
	 
	 
	 
	 
	 

	електроприладами в найбільш енергозберігаючому режимі
	 
	ні / так
	 

	- Я вимикаю світло, коли в кімнаті нікого немає
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я вимикаю прилади, що не використовуються
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я завжди турбуюся про теплоізоляцію вікон та дверей напередодні зими
	ні / так
	 
	 

	- Я знаю, що звичайні лампочки вдома можна замінити
	 
	 
	 
	 
	 

	на такі, які споживають менше енергії
	 
	ні / так
	 

	Закручуємо крани
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я перевірив (-ла) усі крани, що підтікають
	 
	 
	ні / так

	- Я не залишаю кран відкритим,
	 
	 
	 
	 
	 

	коли умиваюся і чищу зуби
	1
	2
	3
	4
	5

	- Коли мию посуд, я швидко полощу його
	1
	2
	3
	4
	5

	- Коли приймаю душ, я в середньому користуюсь водою:
	 
	 
	 
	 
	 

	А Більш ніж 20 хв.
	 
	ні / так
	 

	Б Від 10 до 20 хв.
	 
	ні / так
	 

	В Не більше ніж 10 хв.
	 
	ні / так
	 

	- Я намагаюсь зменшувати використання хімічних засобів, що забруднюють
	 
	 
	 
	 
	 

	водостоки
	 
	ні / так
	 

	Я намагаюсьуживати більше здорової їжі
	 
	 
	 
	 
	 



- Я їм як вегетаріанець: A Ніколи чи майже ніколи B Іноді










	C Як мінімум раз на тиждень
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	D Частіше, ніж раз на тиждень
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	E Щоразу чи майже завжди
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я намагаюсь вживати більше круп’яних виробів, ніж картоплі
	 
	 
	ні/ так

	- Я намагаюсь вживати місцеві овочі і фрукти
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я віддаю перевагу приготовленим стравам над напівфабрикатами
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	та „фаст-фудом”
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	Що ми робимо з відходами
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- У родині ми сортуємо сміття для переробки
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я знаю, що таке компост
	 
	 
	ні / так
	 

	- Я знаю правила компостування
	 
	 
	ні / так
	 

	- Я збираю використаний папір для повторного використання
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	ще раз з іншого боку
	1
	2
	3
	4
	5
	 

	- Я ношу із собою сумку для покупок
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Ми переглядаємо вдома речі, які потребують ремонту
	 
	 
	ні / так
	 

	- Я використовую кілька разів пляшки, пакети для
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	зберігання та перенесення
	 
	ні / так
	 
	 

	-У нашій родині віддають перевагу товарам довгострокового
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	використання, а не одноразовим
	1
	2
	3
	4
	5
	 

	Я член класного,шкільного колективу
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я вважаю, що дотримуватись правил колективного життя
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	дуже важливо
	 
	 
	ні / так
	 

	- Я дотримуюсь правил поведінки учня
	 
	1 2 3 4 5

	- Я беру активну участь в обговоренні питань життя класу
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я хотів би завжди брати участь в прийнятті
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	рішень щодо життя класу
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я вважаю, що всі мають брати активну участь
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	у класних та шкільних заходах
	 
	 
	ні / так
	 

	- Я вважаю, що діяльність органів учнівського самоврядування
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	в класі є важливою
	 
	 
	ні / так
	 

	Я піклуюсь про своє здоров’я
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я добре знаю, від яких чинників залежить моє здоров’я
	 
	 
	ні/ так
	 

	- Я піклуюсь про моє здорове харчування
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я регулярно займаюсь спортом або фізичними вправами
	 
	 
	ні /так
	 

	- Я ставлюся до себе і до інших позитивно
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я вірю в те, що людина може досягти дуже багато, якщо прагне цього
	 
	 
	 
	 
	 
	ні / так

	- Я ставлю перед собою цілі і намагаюсь їх досягати
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я намагаюсь підтримувати гарний настрій у себе й інших
	 
	 
	ні / так

	Я намагаюсь підтримувати знавколишніми гарні стосунки
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	- Я поважаю права інших людей
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я ставлюсь до всіх людей з повагою, розуміючи, щовони різні
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я поводжусь толерантно у складних чи конфліктних ситуаціях
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	- Я вмію працювати в команді
	 
	 
	ні / так

	- Я вмію бути лідером
	 
	 
	 
	ні / так



Обговоріть результати аудиту в загальному колі. Які нові ідеї щодо плану експедиції у вас з’явились? Що ще потрібно передбачити?

 3. У своїх командах визначте основні питання, над якими варто поміркувати, складаючи план підготовки польоту. Презентуйте свої ідеї класу та об’єднайте їх у загальний список. Порівняйте його зі змістом посібника. Чи співпадають вони? Чого ви не передбачили? Що із зазначеного вами відсутнє у змісті? Чи важливі ці питання для забезпечення життєдіяльності мешканців космічного корабля? Чому?
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